

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 71 (392)

Воскресенье

5 сентября 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 Коп.

2 сентября у Кремлевской стены погребен прах Андрея Александровича Жданова — выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, верного соратника великого Сталина.

## Похороны Андрея Александровича Жданова

Глубокая скорбь охватила миллионы Советских людей. Страна потеряла Андрея Александровича Жданова — пламенного революционера — большевика, выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства, верного соратника товарища Сталина.

1 сентября печальная тишина охватила столицу, погруженную в глубокий траур. Люди спешат к Белорусскому вокзалу. Идут рабочие и инженеры, врачи и учителя, водители поездов и моряки, ученые и артисты, студенты и писатели, тысячи москвичей и трудящиеся прибывших из различных городов и деревень страны шли к вокзалу, чтобы встретить гроб с прахом А. А. Жданова.

На платформе выстроился почетный караул, собрались руководители партии и правительства, делегация партийных, советских и общественных организаций Москвы. На перроне появляются товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, В. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Сулов, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, маршалы Советского Союза: А. М. Василевский, В. А. Мерецков, С. М. Буденный, адмирал И. С. Юматов и другие. В 17 часов к перрону подходит траурный поезд. На паровозе обвитый крепом в цветах и зелени портрет тов. Жданова. Поезд сопровождают товарищи Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, родные и близкие покойного. По команде „Смирно!“ замер почетный караул. Склоняются траурные знамена. Под скорбные звуки траурных мелодий руководители партии и правительства во главе с В. М. Молотовым поднимают гроб с телом А. А. Жданова и выносят его на площадь Белорусского вокзала. Гроб устанавливается на артиллерийский лафет и траурный кортеж направляется по улице Горького к Дому Союзов. За гробом идут руководители партии и правительства, маршалы, генералы и офицеры Советской Армии, делегация трудящихся. Траурную процессию сопровождает военный эскорт.

В Доме Союза гроб с те-

лом А. А. Жданова устанавливается в Колонном зале на постаменте, утопающем в зелени цветов и пальм. Вокруг сотни венков. У гроба большой венок. На широкой красной ленте надпись: „дорогому товарищу и другу Андрею Александровичу Жданову от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР“. Здесь же венки от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров и Президиума Верховного Совета РСФСР, от МК и МК ВКП(б), от ЦК КП(б)У, ЦК ВЛКСМ, от коллективов московских предприятий и учреждений. Над гробом приспущено алое бархотное знамя с траурной каймой. В почетный караул становятся В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко.

Почетный караул сменяется через каждые пять минут. Его несут полководцы Советской Армии, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, депутаты Верховных Советов, министры, старые большевики, виднейшие ученые страны, рабочие, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ, писатели, артисты, художники. Перед гробом в скорбном молчании проходят трудящиеся Москвы, делегации крупнейших городов страны, союзных республик. Людской поток не скончается. Трудящиеся пришли сюда, чтобы отдать последний долг славному сыну народа, жизнь которого была отдана осуществлению великих идей Ленина—Сталина.

В 23 часа 10 минут в почетный караул становятся товарищи И. В. Сталин и вместе с ним товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Г. М. Попов.

Бесконечный человеческий поток продолжает двигаться через зал в глубокой, торжественной и скорбной тишине. Десятки тысяч людей не спали в эту ночь в Москве. До 5 часов утра перед гробом А. А. Жданова прошло 200 тысяч человек.

Настало 2 сентября. Под высокими сводами Колонного зала звучат скорбные мелодии Чайковского, Бетховена, Шопена. Непрерывно в зал входят с венками делегации от городов РСФСР, союзных республик. Делегация Ленинграда возлагает на гроб 12 венков из белых и красных роз. Вносят многочисленные венки от Украины, Белоруссии, Литвы, Эстонии, Латвии, Грузии, Армении, Горьковской области, в которой товарищ Жданов работал в течение 10 лет. Огромный венок возлагают Калининцы. В их городе товарищ Жданов юношей начал свою революционную деятельность. Венки у гроба товарища Жданова возлагаются также от стран Народной демократии, братских коммунистических партий, рабочих организаций, иностранных посольств и миссии.

В 16 часов доступ в Колонный зал прекращается. В 17 часов 20 минут в последний почетный караул становятся товарищи И. В. Сталин и его ближайшие соратники. Затем товарищ Сталин вместе с руководителями партии и правительства выносят гроб из Колонного зала и устанавливают его на орудийном лафете. Похоронная процессия движется к Красной площади.

У мавзолея В. И. Ленина товарищи И. В. Сталин, руководители партии и правительства бережно снимают гроб и устанавливают его на высоком подставке. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, П. С. Попков, А. Ф. Горкин, Маршалы Советского Союза Говоров, Буденный, Главный маршал артиллерии Воронов, маршал авиации Вершинин и другие.

Кремлевские курганты бьют 18 часов. Товарищ Г. М. Попов открывает траурный митинг. Первое слово произносит В. М. Молотов.

### Речь тов. В. М. Молотова От Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР

Товарищи!

С глубокой скорбью советский народ прощается сегодня с Андреем Александровичем Ждановым. Большевистская партия и советское государство понесли тяжелую утрату. Мы лишились выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства, одного из любимейших сынов советского народа, верного ученика и талантливого соратника великого Сталина. Еще юношей товарищ Жданов вступил в ряды большевистской партии. С этого времени, на протяжении 33 лет, жизненный путь товарища Жданова является примером беззаветного служения своему народу, великому делу Ленина-Сталина.

Андрей Александрович Жданов начал свою большевистскую работу еще в дореволюционные годы среди рабочих города Твери. Он продолжает революционную деятельность среди солдат, будучи мобилизован в армию в период первой мировой войны. Он участвует в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны он ведет работу по политическому просвещению в частях Красной Армии, а затем — партийную и советскую работу на Урале и в Твери.

На протяжении 10-летия с 1924 по 1934 год, товарищ Жданов руководит партийной организацией Горьковского края. В эти годы борьбы за ленинско-сталинскую генеральную линию партии товарищ Жданов высоко держит знамя большевистской партийности, глубоко проникая в практические дела хозяйственного строительства страны, вдохновенно отстаивая идейные позиции коммунизма. В эти годы товарищ Жданов входит в сталинское ядро нашей партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и еще выше подняло ленинские знамя, еще крепче сплотило нашу партию и весь советский народ и привело нашу страну к победе социализма.

После злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова партия направляет товарища Жданова в Ленинград. Здесь он возглавляет партийную организацию в период 1934—1944 годов, заслужив горячую любовь и уважение трудящихся Ленинграда. Под руководством товарища Жданова ленинградские большевики разгромили и выкорчевали охвостье троцкистов, бухаринцев и других предателей и агентов иностранных разведок, еще теснее сплотив трудящихся Ленинграда вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Здесь в городе Ленина, развернулся его замечательный талант большевистского организатора и выдающегося политического руководителя.

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство возложили на товарища Жданова организацию дела обороны Ленинграда. Мы помним эти трудные месяцы гитлеровской осады Ленинграда, когда требовалось величайшее мужество и героизм от наших ленинградцев. Следуя указаниям товарища Сталина, ленинградские большевики во главе с товарищем Ждановым явились душой героической обороны города Ленина. Они отстояли этот город — герой и под руководством товарища Жданова был осуществлен сталинский план разгрома немцев под Ленинградом.

В последние годы особенно широко развернулись его способности, как выдающегося теоретика марксизма. Блестящие доклады товарища Жданова по вопросам литературы, искусства и философии являются важным вкладом в развитие марксистско-ленинской теории и во многом способствуют преодолению имеющихся здесь недостатков, раскрывая новые пути развития социалистической культуры в нашей стране. Этим он показал пример большевистского руководителя, который умело сочетает участие в повседневном строительстве с глубокой работой над вопросами теории марксизма.

(Продолжение на второй стр.)



# Похороны А. А. Жданова

Речь тов. В. М. Молотова

От Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР

(Окончание)

Как талантливый пропагандист великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов во многом помог правильному усвоению этих идей нашим народом и народами других стран.

В напряженной и вдохновенной идейной работе последнего времени товарищ Жданов стоял в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Мы все знаем его славные заслуги в деле сплочения сил международного анти-

империалистического и демократического лагеря против всех и всяких поджигателей новой войны. Трудящиеся всех стран знают и помнят об этом.

Жизнь и деятельность товарища Жданова—пример самоотверженного служения своему народу, пример пламенного борца за дело коммунизма, каким должен быть верный ученик и соратник великого Сталина. Товарищ Жданов не щадил своих сил и здоровья, без-

раздельно отдавая слу- жению партии со всей своей неиссякаемой энергией и энтузиазмом. Своей глубокой принципиальностью и непоколебимостью в защите генеральной линии партии, своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина товарищ Жданов заслужил великую любовь и глубокое уважение партии и всего нашего народа.

Прощай наш дорогой друг, наш боевой, товарищ!

\* \* \*

На митинге выступили также тов. Г. М. Попов—от трудящихся Москвы и Московской области, тов. П. С. Пошков—от трудящихся Ленинграда, Маршал Советского Союза тов. Л. А. Говоров—от Министерства Вооруженных Сил СССР.

По окончании митинга товарищ И. В. Сталин, руководитель партии и правительства поднимает гроб и под звуки траурного

марша несут его к Кремлевской стене. Происходит последнее прощание, и гроб опускают в могилу. Раздается орудийный салют—последняя воинская почесть воину, борцу, человеку отдавшему все свои силы служению Родине и народу. Траурную мелодию сменяет Государственный гимн Советского Союза. Приспущенный над зданием Верховного Совета

СССР Государственный флаг вновь взвывается вверх.

На трибуну Мавзолея возвращаются товарищи И. В. Сталин, руководители партии и правительства. Перед мавзолеем церемониальным маршем проходят войска, прощаясь с А. А. Ждановым.

(ТАСС).

## Великая скорбь советского народа

С чувством огромного горя встретили трудящиеся Советского Союза скорбную весть о кончине члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника Андрея Александровича Жданова. На фабриках и заводах, в колхозах и в учреждениях—повсюду прошли траурные митинги и собрания. Партийные и советские работники, рабочие и колхозники, врачи и учителя, агрономы и ученые, писатели и актеры—все советские люди выражали свою скорбь по поводу тяжелой утраты, понесенной страной. Все они говорили о беззаветной преданности А. А. Жданова своей Родине и народу, коммунистической партии и товарищу Сталину.

Вместе со всем советским народом скорбят о безвременной кончине Андрея Александровича трудящиеся Ленинграда, Горького, Калинин, Мариуполя. Трудящиеся города обратились с просьбой к правительству присвоить Мариуполю имя тов. Жданова. А. А.

Жданов родился и провел свои детские годы в Мариуполе. В Калинин 16-летним юношей он начал свою революционную деятельность. В Горьком товарищ Жданов много лет работал. Под его руководством аграрная, нищая нижегородская губерния была превращена в крупную индустриальную область. Ближайший соратник товарища Сталина А. А. Жданов 10 лет руководил Ленинградскими большевиками. Он—организатор и вдохновитель героической обороны города Ленина.

На траурном собрании на ленинградском заводе им. Жданова начальник слесарного участка тов. Садунов сказал: „Мы клянемся приумножить свои усилия в труде на благо великого дела строительства коммунизма, которому посвятил всю свою жизнь незабвенный Андрей Александрович“.

Клятва ленинградцев нашла широкий отклик в стране. Коллективы многих промышленных предприятий на своих собраниях и митингах обещали трудиться с еще большей

энергией, чтобы успешно завершить пятилетний план.

На ряде предприятий страны рабочие стали на стахановскую вахту памяти А. А. Жданова. Коллектив Киевского машиностроительного завода „Большевик“ стал на месячную стахановскую вахту. В первый день бригада котельщиков тов. Величко выполнила план на 290 процентов. Более 50 рабочих инструментального цеха выполнили норму на 150-200 процентов. На московском заводе „Каучук“ на стахановскую вахту стали все важнейшие цехи предприятия.

Коллективы МТС и колхозники обещают приложить все силы для дальнейшего подема хозяйства. Многие колхозы досрочно сдают хлеб в счет хлебозаготовок.

Безмерная скорбь народа о кончине А. А. Жданова ярко выражена в соболезнованиях Центральных Комитетов и Советов Министров союзных республик, областных комитетов ВКП(б) и областных комитетов депутатов трудящихся.

## 27 миллионов брошюр с докладами тов. А. А. Жданова

Выступления талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, выдающегося марксистского теоретика А. А. Жданова по вопросам партийного строительства, литературы, искусства, философии, международного положения пользуются огромной популярностью.

Миллионными экземплярами вышли в свет брошюры „Изменения в Уставе ВКП(б)“— доклад тов. А. А. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) 18 марта 1939 г. и «29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции,

— доклад тов. А. А. Жданова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1946 года и др. Общий тираж брошюр с докладами и выступлениями тов. А. А. Жданова составляет 27 миллионов 887 тысяч экземпляров. Они изданы на 57 языках.

## Хлеб государству сверх плана

По примеру членов сельскохозяйственной артели „Смычка“, колхозы Толвуйского сельсовета дали слово без потерь провести уборку урожая и досрочно выполнить план поставок хлеба государству. Свое слово колхозники держат крепко.

Уборку озимых колхозы провели за 10—13 рабочих дней. Организовано проводится уборка яровых культур и сдача хлеба государству. Колхоз „1-е мая“, нашего сельсовета уже полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и сдает хлеб сверх плана.

Приближается 31 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В честь славной го-

довщины по всей советской стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Передовые колхозы страны, досрочно закончив хлебоставки продолжают славить хлеб государству сверх плана.

Колхозники Толвуйского сельсовета решили на своих общих собраниях поддержать инициативу передовых колхозов страны и своего соседнего колхоза „1 мая“ и обязались не только досрочно завершить хлебоставки, но и сдать государству сверх плана 250 пудов хлеба.

Ф. Балехов.

Председатель Толвуйского сельсовета.

## КОЛХОЗ „КРАСНАЯ ЗАРЯ“ ЗАКОНЧИЛ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

Борясь за выполнение обязательств принятых в ответ на обращение членов сельскохозяйственной артели „Смычка“, Паяницкого сельсовета колхозники колхоза „Красная заря“, Кижского сельсовета (председатель тов. Абрамов) первыми в районе закончили косовицу зерновых культур.

Белед закосовицей в колхозе производится скардование, обмолот и сдача хлеба государству.

Государственный план сдачи хлеба колхоз уже выполнил на 40,4 процента.

Обсуждая благородный почин передовых колхозов страны члены артели „Красная заря“ приняли обязательство о сверхплановой сдаче хлеба государству.

## Сводка

Райуполминзага о ходе хлебоставок по сельсоветам Заонежского района по состоянию на 4 августа 1948 г. (в процентах)

Наименование сельсоветов	сдано хлеба
1. Великогубский	31,4
2. Великоновский	27,2
3. Вырозерский	44,5
4. Деригузский	29,4
5. Косозерский	24,1
6. Кузарандский	39,2
7. Барасозерский	22,0
8. Кажемский	34,5
9. Толвуйский	34,1
10. Тишинский	26,1
11. Фоймогубский	44,4
12. Паяницкий	32,0
13. Кижский	32,4
14. Сенногубский	22,5
15. Яндомозерский	46,5
Итого по району	32,6

## ПРОИЗВОДИТ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Колхоз „1-е мая“, Толвуйского сельсовета одновременно с уборкой производит подготовку почвы под урожай будущего года.

На подеме зяби работает

2 лошади. Вешанка производится на всю глубину пахотного слоя.

Весной 1949 года посев яровых культур будет произведен только по зяби.

Н. Сидоров.

## Ход хлебоставок

За четыре дня с 30 августа по 4 сентября на государственные склады района поступило 56 тонн 178 килограммов зерна (в прошлую пятидневку было сдано государству 96 тонн хлеба). Всего с начала хлебосдачи поступи-

ло в государственные закрома 275 тонн зерна.

За последнюю пятидневку дополнительно включились в хлебосдачу 2 колхоза. Но в районе и до сего времени имеется 3 колхоза, которые не приступили к хлебоставкам.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.

## Объявление

Доводится до сведения всех граждан, организаций и учреждений о том, что ликвидируется Заонежская лесохимартель.

Претензии предъявлять лесохимартели до 10 сеп-

тября 1948 года.

Претензии предъявленные позднее 10 сентября приниматься не будут.

Правление лесохимартели.